

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 3 сентября 2016 года
№ 71 (9711)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

ВЫБОРЫ 2016

До выборов депутатов Государственной Думы седьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва осталось 15 дней

• 4 сентября – День работников нефтяной и газовой промышленности

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

В первое воскресенье сентября мы традиционно отмечаем День работников нефтяной и газовой промышленности.

Это праздник тех, кто добывает газ и бурит нефтяные скважины, занят переработкой и транспортировкой нефтепродуктов, строит газопроводы и обслуживает крупные предприятия, организации и частные подворья – всех, кто связал свою жизнь с одной из самых важных для России отраслей промышленности. Топливо-энергетический комплекс является фундаментом благосостояния нашей страны. Нефть и газ, которые добываются тружениками отрасли, – это тепло и свет в домах, топливо для транспорта, сырьё для промышленности.

Тепло и сердечно поздравляю всех работников и ветеранов нефтяной и газовой промышленности, работников смежных производств с профессиональным праздником!

Желаю вам успехов и неизменно высоких результатов в работе. Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района

Акция

Вместе за чистоту улиц

Как уже сообщалось, в начале августа Общероссийское экологическое общественное движение «Зелёная Россия» объявило о старте ставшего уже традиционным Всероссийского экологического субботника «Зелёная Россия». В этом году принято решение объединить всех неравнодушных граждан и назвать субботник «Страна моей мечты!».

Проведение данной акции запланировано в течение месяца (с последней субботы августа до последней субботы сентября) во всех субъектах Российской Федерации. Координатором проведения акции в Тюменской области определён департамент недропользования и экологии Тюменской области.

Сельский курьер

Операция «Трактор»

Начальник управления Ростехнадзора Тюменской области И.Ф. Оленберг подписал приказ №100 «О проведении профилактической операции «Трактор» в 2016 году». В данном документе в частности отмечено, что в целях обеспечения безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним на территории Тюменской области, а также выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 12.08.1994 г. №938 «О государственной регистрации автомоторных транспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации», в соответствии с Положением о проведении профилактической операции «Трактор», утверждённым приказом Минсельхозпрода России от 17.01.1998 г. № 38 приказано организовать и провести в период с 1 по 30 сентября 2016 года профоперацию «Трактор».

Также отмечено, что в ходе проведения месячника необходимо первоочередное внимание уделять соответствию машин (агрегатов) регистрационным данным, соблюдению правил регистрации и проведения технических осмотров машин, порядка допуска лиц к управлению техникой, наличию и своевременному заполнению регистрационных и эксплуатационных документов (по фактам выявленных нарушений принимать незамедлительные меры административного воздействия).

А. БЕРЕЗИН

Рядом с нами

Инженер – профессия ответственная



Фото Т. СУХОВОЙ

Без опытного наставника, руководителя рабочего процесса не обойтись любому предприятию. В сфере коммунального хозяйства – это инженеры. В Тюменской области есть интересная работа для молодых инженеров, её даёт развивающаяся экономика региона. В ООО ЖКХ «Викуловское» более 10 лет трудится инженер по эксплуатации оборудования газовых объектов Андрей Юрьевич Терлеев, а в ООО «Сибиряда» — инженер Виталий Михайлович Мархель. О тех, кто обеспечивает устойчивый и эффективный режим работы оборудования, кто проводит инструктаж и обучение рабочих безопасным методам ведения работ, кто анализирует эксплуатационные показатели работы оборудования и несёт ответственность за весь рабочий процесс на объектах, и пойдёт речь.

Андрей Терлеев в 2005 году окончил Омский государственный аграрный университет, факультет водохозяйственного строительства, и чуть позже он получил предложение от начальника ООО ЖКХ «Викуловское» В. А. Сюткина занять должность начальника Викуловского водозабора. Началось и масштабное внедрение на объекты коммунального хозяйства газового оборудования, так Андрей Юрьевич стал инженером по эксплуатации оборудования газовых объектов. Однако, кроме обслуживания газовых котельных, в поле зрения инженера и тепловые сети, и жилищный фонд в плане сантехники.

— Каждый рабочий день начинается с планёрки, — рассказывает Андрей Терлеев. — Получаем задание – и вперёд, на объекты. И не только в самом Викулово, но и в сёлах и дерев-

нях всего района. Спешим устранять неполадки, вести ремонт – сохранять оптимальную работу оборудования.

Сейчас, с течением времени, инженер считает, что трудностей в работе стало меньше. А 10 лет назад и теплотрассы были изношены, а сейчас новые, и не было автоматизации процессов. Сейчас всё модернизировано, импортное оборудование. Порывов на трассах стало намного меньше.

Получил Андрей Юрьевич и второе высшее образование – в Тюменском государственном архитектурно-строительном университете по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Без учёбы – никуда. Семинары, форумы, сдачи нормативов – своего рода экзамены на знание работы, которая постоянно модернизируется.

Виталий Михайлович родился в нашем же районе, в Рябово, но родители решили переехать в Пензенскую область. Однако судьба снова вернула семью на родину. Ещё до армии Виталий окончил Голышмановское педучилище, а после – Омский институт физической культуры. Окончил Виталий и Тюменский государственный архитектурно-строительный университет по специальности «Теплогасоснабжение и вентиляция», так что суждено ему было стать именно инженером. И в его обязанности входит всё, что связано с газоснабжением: следит за бесперебойной работой котельных, выполняет наряды, получает разрешение на пуск газа, вместе с бригадами устраняет все текущие неполадки.

— В условиях современности главные наши сложности не устранение неполадок или слежение за оборудованием, а многочисленные проверки предприятия, —

считает Виталий Мархель. — Всё очень серьёзно! Мы часто ездим на семинары и сдаём экзамены, а перед каждым отопительным сезоном мы, инженеры, принимаем экзамены у всего своего персонала, это обязательная процедура.

А коллектив что в ЖКХ, что в ООО «Сибиряда» давно сложившийся и дружный, коллеги понимают друг друга с полуслова, дают дружеские советы по работе и без стеснения просят помощи в решении конкретных вопросов у более опытных работников. Инженеры считают, что наши викуловские организации служат примером для многих аналогичных из других районов и областей, ведь представители постоянно приезжают для обмена опытом, смотрят, как здесь, у нас, поставлено дело, как налажен производственный процесс.

— И, честно говоря, наш регион даёт нам стабильность в работе, — утвердительно говорит Андрей Терлеев. — Многие мои однокурсники живут в соседних областях, а кто и дальше, и все они считают, что у нас хорошие зарплаты и развивающийся регион с большими возможностями.

— Да, и я по работе бываю много где, наши организации действительно пример для соседей, — считает Виталий Мархель.

...Но долго инженерам разговаривать некогда: впереди отопительный сезон, к нему усердно готовятся. Фиксируют инженеры проблемные участки, устраняют неполадки, ведут ремонт. А котельных по району много...

О. СУББОТИНА
На снимке: А. Терлеев и В. Мархель




**18 СЕНТЯБРЯ
ГОЛОСУЙ
ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ
РОССИЮ**

**ЗА БЕСПЛАТНУЮ
МЕДИЦИНУ!**

**ПРОТИВ ПОБОРОВ НА КАПРЕМОНТ!
ЗА КРЕДИТНУЮ АМНИСТИЮ!
ЗА ОТМЕНУ
ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА!**

**СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ**

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Печатная площадь предоставлена Всероссийской Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ на бесплатной основе в соответствии с частью 1 статьи 59 ФЗ «О выборах депутатов в Государственную Думу ФС РФ»



ЛДПР

**ЗА ТЮМЕНСКУЮ ОБЛАСТЬ!
ЗА РОССИЮ! ЗА ЛДПР!**

LDPR.RU ZA-LDPR.RU

Печатная площадь предоставлена Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России на бесплатной основе в соответствии с частью 1 статьи 59 ФЗ «О выборах депутатов в Государственную Думу ФС РФ»

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ – ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ПАРТИИ



Из предвыборной программы
Тюменского регионального
отделения партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
на выборах депутатов
Тюменской областной Думы

Если люди живут хорошо – в семьях рождаются дети. За 10 лет в области родилось 213 тысяч детей.

Мы избавились от очередей в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

За последние 10 лет продолжительность жизни в Тюменской области увеличилась на 5,7 лет.

Каждый пятый житель области получает поддержку из областного бюджета.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» вместе с органами государственной и муниципальной власти Тюменской области будет и дальше стремиться к повышению качества жизни людей.

ПОЭТОМУ НА БЛИЖАЙШИЕ ПЯТЬ ЛЕТ МЫ БЕРЁМ НА СЕБЯ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

В области здравоохранения:

- Повысить **КАЧЕСТВО РАБОТЫ ПОЛИКЛИНИК** во всех муниципальных образованиях области, в том числе сократить сроки записи на приём к врачу, укомплектовать медицинские учреждения необходимыми специалистами;

- Обеспечить доступность **МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ДЛЯ ВСЕХ**, в том числе самых отдалённых поселений области за счёт: развития транспортной инфраструктуры, усиления штатов **СКОРОЙ ПОМОЩИ**, расширения практики выездных бригад узких специалистов, строительства современных модульных ФАПов;

- Увеличить объёмы **БЕСПЛАТНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ**;

- Избавить врачей от излишней канцелярской работы;

- Продолжить программу **ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИЛЬЁМ** медицинских работников;

В области образования:

- Обеспечить местами в детских садах **ВСЕХ ДЕТЕЙ** в возрасте до 7-ми лет;

- Увеличить количество современных учебных мест в школах; обеспечить школьникам Тюменской области условия обучения, соответствующие стандартам времени;

- **СНИЗИТЬ ПОРОЧНЫЙ КРУГ БЮРОКРАТИЧЕСКОЙ НАГРУЗКИ** на школы, добиваться снижения количества отчётности;

- Повысить **ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ** за безопасность детей, добиваться принятия федерального закона, запрещающего родителям жить на детские пособия: государственные вложения должны идти на ребёнка;

- Расширить систему **ПЛАНОВОГО ТРУДОУСТРОЙСТВА ВЫПУСКНИКОВ ВУЗОВ** и колледжей;

- Продолжить программу **ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИЛЬЁМ** педагогов.

Печатная площадь предоставлена ТРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на платной основе



Свобода. Уважение. Ответственность.

**Каждый голос за партию «ЯБЛОКО» –
это голос за мир, человеческое
достоинство, правду, справедливый закон,
честную и ответственную власть.**

**ЧЕЛОВЕК,
его права
и свободы
являются
высшей
ценностью**

Выборы в Тюменскую областную Думу

**Голосуйте за Яблоко!
18 сентября**

в бюллетене

www.ya2016.ru

№ 1

Печатная площадь предоставлена ТРО «ЯБЛОКО» на бесплатной основе

• Ветеранское движение

Диалог продолжается

«Диалог поколений» — проект с таким названием стартовал в Тюменской области в июле текущего года. Сегодня, когда интенсивно развиваются компьютерные технологии, недостаток в общении подростков со старшим поколением особенно заметен. В результате образовались пробелы в духовно-нравственном и патриотическом воспитании молодёжи. Новый проект направлен на решение извечных проблем старшего и младшего поколений. О том, как в Викуловском районе воплощается в жизнь этот проект, рассказал председатель районного совета ветеранов Ф.Г. ТЕСЛЯ:

– В Викуловском районе в реализации проекта «Диалог поколений» принимают участие в данное время 15 первичных ветеранских организаций, из них 11 – сельские, 4 – с. Викулово. Возглавили работу председатели первичек и 95 активистов пенсионного возраста. В зоне внимания ветеранов находится 145 семей, или 593 гражданина, в том числе 383 – несовершеннолетних детей.

Всего запланировано в рамках проекта 319 мероприятий разного плана, в июле-августе уже состоялось 58.

Хотелось бы отметить наиболее интересные из них: «Телефонный гид для бабушки» прошло 10 августа в МАУ «КЦСОН Викуловского района», приняли участие 41 человек; «Забег ползунков» проведён совместно с МАУ ДО «ДЮСШ «СПРИНТ» 13 августа с участием 23 малышей.

В данных мероприятиях приняли участие ветераны 4 первичных организаций райцентра: ВСОШ №1 (председатель В.К. Калинина), педагогических работников (Л.А. Плешкова), администрации Викуловского района (В.А. Компанцева), колхоза им. Калинина (З.Д. Филлигер).

Впереди ещё много разнообразных мероприятий, и мы приглашаем людей пожилого возраста активно в них участвовать, продолжая диалог поколений.

Т. ЮРЬЕВА



Впервые за 32 года 1 сентября не пошла на работу учитель математики Калининской школы Наталья Григорьевна Калинина. Пришло время заслуженного отдыха, пришло время — посвятить всю себя своей семье...

— Родители мои — учителя, — рассказывает Наталья Григорьевна. — Мама по образованию учитель начальных классов, но преподавала биологию, а потом на пенсии работала воспитателем в интернате. Отец — учитель математики и физики, много лет был директором школы. А я не хотела быть учителем, но получилось так, что пошла по их стопам.

Наталья-школьница мечтала стать врачом. После окончания

школы вместе с подружкой решили ехать поступать на фармацевтов. Но поехали в разное время. Наталья побоялась высокого конкурса в медицинском учреждении и отправилась в ТГУ. И каково же было её удивление, когда на факультете математики встретила свою подружку!

Окончив университет, Наталья Григорьевна получила работу по распределению, причём не в школу, а в вычислительный центр в городе Иваново: ПКБ АСУ — Проектно-конструкторское бюро автоматизированных систем управления. Но в её жизни появился сын Женя, и Наталья Григорьевна уехала к родителям домой. Так вот с тех пор и работала в Калининской школе учителем математики.

— Наталья Григорьевна — очень скромный, интеллигентный педагог, который голоса ни на кого не повысит, но линию свою ведёт, предмету учит, — говорят об учительнице её выпускники.

Действительно, как удаётся некоторым людям сдерживать свои эмоции и держать себя в руках в любой ситуации? А в школе на уроке «щепетильных» ситуаций предостаточно...

— Не знаю, как у меня получа-

ется быть выдержанной, в силу характера или наследственности, — рассуждает Наталья Григорьевна. — Хотя я иногда могу повысить голос! А вот мой отец был очень спокойным учителем, но мама — напротив, строгая.

О том, что вся жизнь прошла в школе, Наталья Григорьевна ни разу не пожалела. Видимо, судьба. Благодарна она коллективу Калининской школы — дружному, бесконфликтному, чуткому.

— Директор школы, Светлана Анатольевна Неродчикова, всегда нас на что-нибудь нацеливает, организует нам поездки. В Ялutorовске коллективом были, на Голубых озёрах тоже! А на День учителя — всегда мы вместе или на озере Среднем, или на нашей Собачьей горе. Учительский коллектив должен общаться не только в стенах школы. Потому и дружны!

Из детей никто по стопам матери не пошёл, не продолжил



учительскую династию. Света окончила Омский колледж по направлению «Налоги и налогообложение», а затем заочно филиал московского института по той же специальности. Сей-

час в декретном отпуске, у неё двое детей. Женя окончил Тюменский архитектурно-строительный университет, работает на Крайнем Севере, в Бованенково, начальник участка. У него три сына.

— Получается, у меня уже пять внуков, — говорит педагог. — Но вообще, я считаю, что их семь, потому что у меня есть ещё Марина, племянница, она мне как дочка. У неё двое детей. Марина у нас военная, прапорщик, служит в Ростове-на-Дону.

Разбросало деток по карте нашей страны, а вот Наталья Григорьевна считает, что наш регион самый лучший. И всегда, когда где-то бывает за его пределами, так и хочет всем сказать: «Приедьте к нам, посмотрите, как хорошо и красиво у нас!».

...1 сентября наступило. Но не скучно Наталье Григорьевне дома: осень — пора заготовок и снятия урожая, у учителя на это никогда времени не хватало. А скоро и внуки к бабушке придут — точно сложа руки не посидишь!

О. СУБОТИНА
На снимке: Н. Г. Калинина
Фото Т. СУХОВОЙ

С районной педагогической конференции

С НОВЫМИ ЗНАНИЯМИ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЁД

Традиционная педагогическая конференция, состоявшаяся 26 августа в РДК, как обычно собрала учителей и воспитателей образовательных организаций района для обсуждения итогов работы и предстоящих на новый учебный год задач. На форум были приглашены ветераны педагогического труда, главы сельских поселений, представители родительского сообщества и общественных организаций.

Открыл конференцию видеofilm «Горизонты образования -2016» о наиболее знаковых событиях прошедшего учебного года и видеопоздравление губернатора Тюменской области В.В. Якушева. С началом учебных занятий участников форума поздравил глава Викуловского района А.С. Криволапов. Обращаясь к педагогам, он отметил, что в районе есть замечательная команда учителей, которой по силам любые сложные задачи и трудности. Несмотря на прошедшую оптимизацию образовательных учреждений, достигнуты хорошие результаты по повышению качества знаний учащихся. Работа в этом направлении будет продолжена, и одним из условий успешного решения задач является профессиональный рост педагогических коллективов.

Затем глава района поздравил с началом педагогической деятельности молодых специалистов, прибывших в наш район, и пожелал им успехов.

К поздравлениям присоединился депутат Тюменской областной Думы В.И. Ульянов, также по-

желавший педагогам новых творческих успехов, новых открытий талантливых учеников. В современном мире роль учителя высока, поэтому нужно соответствовать его предназначению, а условия для успешной работы педагогов правительством и парламентом Тюменской области созданы.

О.Ю. Лобкова, начальник от-

дела образования Викуловского района, в своём выступлении подвела итоги работы сферы образования в прошедшем учебном году и заострила внимание на роли роста профессионализма педагогов в повышении качества образования.

Сеть образовательных учреждений в районе состоит из 13 школ и 11 детских садов. По итогам 2015–2016 учебного года количество учащихся увеличилось на 74 человека, дошкольников уменьшилось на 67. Ежедневно в 13 школ подвозят 510 учеников из 41 населённого пун-

кта. Автопарк школ из 29 транспортных единиц требует обновления (10 автобусов используются более 10 лет).

В 2016 году аттестат об общем среднем образовании получили 97 выпускников. По итогам ЕГЭ из 9 предметов по 7 наблюдается положительная динамика среднего тестового балла, по 2 — снижение. Более 90 баллов по русскому языку получили 3 ученика, по истории — 1, обществознанию — 1. 127 выпускников 9 классов сдавали ЕГЭ, по обязательным предметам — положительная динамика.

С каждым годом всё больше школьников принимает участие в олимпиадах разного уровня, творческих конкурсах, где становятся призёрами и победителями, в 2016 году — в более 50. В этом большая заслуга их наставников.

Качество образования и достижения учеников определяют последовательную стратегией школы и уровнем профессионализма учителей, поэтому важнейшей задачей становится профессиональный рост коллектива. Процесс повышения образования педагогов следует совершенствовать, применять различ-



Фото Т. СУХОВОЙ



ные формы и методы с тем, чтобы, получив новые знания, двигаться вперёд.

В ходе обсуждения на конференции выступили: А.Б. Муратова, начальник центра воспитания и социализации ТОГИРРО, А.А. Покатова, заместитель директора по УВР МАОУ «ВСОШ №1», О.Н. Москвина, заместитель директора по УВР МАОУ «ВСОШ №2». Затем для руководителей ОУ, заведующих отделениями, заместителей и старших методистов на базе ВСОШ №1 состоялся семинар.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимках: глава района поздравляет молодых педагогов; коллектив Поддубровинской СОШ; молодые специалисты; учителя в зале РДК

Тюменская область в цифрах

(Продолжение. Начало в №№ 63, 64, 65, 66, 68, 69, 70). Социально-экономическое развитие Тюменской области (без автономных округов) с 2010 по 2015 годы

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

В настоящее время действующая сеть учреждений социального обслуживания области полностью удовлетворяет потребность граждан (особенно пожилого возраста). Все меры социальной поддержки, предусмотренные законодательством, предоставляются своевременно и в полном объёме.

Приоритетом региональной социальной политики является внедрение новых технологий и реализация эффективных методов работы социальных служб, в том числе за счёт развития альтернативных форм социальных услуг («Приёмная семья для пожилого гражданина», «Стационар на дому»), привлечения негосударственных организаций.

Сфера семейной политики.

На региональном уровне введены дополнительные меры социальной поддержки многодетных семей: единовременная выплата при рождении (усыновлении) третьего и каждого последующего ребёнка; региональный (материнский семейный капитал); ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей; единовременная выплата на приобретение (улучшение) жилья семьям при рождении одновременно трёх и более детей.

Сфера реабилитации инвалидов. Реализуется межведомственная программа «Доступная среда». Общая доступность наиболее востребованных объектами в области составляет 54,2% (или 549 зданий). Пополняется материально-техническая база учреждений современным реабилитационным оборудованием, внедряются в работу инновационные методики и технологии, обеспечивается доступность учреждений к месту жительства граждан.

Сфера организации отдыха и оздоровления. Действуют льготные программы на условиях софинансирования. Реализуются новые проекты детского отдыха.

В мае 2015 года в Абалакском монастыре начал работу единственный в России православный детский лагерь, который в течение года принял до 500 школьников Тюменской области, ХМАО и ЯНАО. В 2015 году реализован проект «Тюменское лето в Крыму».

Сфера опеки и попечительства. Благодаря развитию семейных форм устройства, профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства ежегодно сокращается численность детей и подростков, оставшихся без попечения родителей. С 2009 года введена региональная мера социальной поддержки – вознаграждение опекунам (попечителям).

В области установлена дополнительная мера социальной поддержки в форме возмещения расходов по найму жилья детям-сиротам до момента фактического обеспечения жильем помещением. За период 2010–2015 годов в рамках выполнения государственных обязательств по обеспечению жильем детей-сиротам предоставлено 2 825 жилых помещений.

Продолжение следует.

• Рядом с нами

С любовью и для семьи

Молодая многодетная сельская семья... Раньше была нормой, а теперь редкость. В уютный дом одной из таких семей решили заглянуть с утра, пока все не разошлось по делам, — в село Калинино, к Шарафутдиновым.

Главе семьи Денису — 36 лет, многодетной маме Наталье — 30, у них трое детей: погодки Даниил и Глеб (12 и 11 лет), и малышка Дарина — в сентябре ей исполнится пять.

Познакомились в Калинино. Он местный, она из соседних Борков. Сначала дружили, а потом решили законом скрепить свои отношения. Семья Шарафутдиновых образовалась в 2004 году.

Наталья работает продавцом в магазине райпо в Калинино. Денис работает с индивидуальным предпринимателем: возит грузы на север. И пусть отца порой не бывает дома — командировки, — семья содержит хозяй-



ство: корову, поросят. Наталья одной сложно со всем справляться, но помогают сыновья. А ещё ведь в деревнях большие огороды... На всё сил хватает!

Детки — молодцы, учатся хорошо. Как и у всех современных детей, главное увлечение — компьютер, но вот Глеб, к примеру, очень любит спорт: занимается лёгкой атлетикой, играет в фут-

бол. Какие таланты раскроет Дарина, пока никто не знает, ходит малышка в детский сад.

Если мама всё время отдаёт заботе о доме, то папа Денис находит время свозить ребят на рыбалку — это их семейное хобби. Как не порадовать парней такими поездками!? А для долгожданной дочки многодетный отец перед домом построил маленькую детскую площадку, с домиком, качелями. Очень уютно у Шарафутдиновых и дома, и возле него. Сразу видно: всё делается с любовью и для семьи.

Тёплые и нежные отношения царят в молодой семье. Так и нужно жить: любить друг друга, заботиться, понимать и делать всё вместе. В этом крепость семей. Этого Шарафутдиновы желают всем молодым семьям!

О. СУББОТИНА
На снимке: семья Шарафутдиновых
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

Согретье Сибирью

В годы Великой Отечественной войны в Викуловский район были эвакуированы Ленинградская школа-интернат, Запорожский детдом №5 им. Горького, Ленинградский детский интернат №126, Ленинградский детский дом №127. Всего было эвакуировано 813 человек. Детские дома в районе были созданы в Викулово, Балаганах, Малахово и Боровой. Совсем немного об этих учреждениях и жизни эвакуированных донесли до нашего времени архивы, остались очевидцы, воспоминания воспитанников в письмах...

В 2012 году Тюменский издательский дом запустил проект «Согретье Сибирью», была создана творческая группа, в которую вошли журналисты, краеведы и историки. Были восстановлены все списки де-

тей, преподавателей, привезённых в нашу область из других городов и сёл, по адресам бывших воспитанников разосланы письма, но на запросы часто приходили ответы: дом расселён, адресата нет... По крупицам творческий коллектив создал два тома книги «Согретье Сибирью», в которые вошли воспоминания, письма, фотографии.

После выхода книг автор проекта и главный редактор книги И.Ф. Кнапик предложил установить памятные доски на учреждениях в населённых пунктах, где располагались детские дома. У нас такая памятная доска была установлена на фасаде Балаганской школы 25 августа.

Учащиеся и педагоги, жители села, представители администрации собрались на ми-

тинг, посвящённый этому событию.

Среди наших земляков есть немало тех, кто защищал Ленинград, многие из них остались лежать в ленинградских болотах и на дне Ладоги, а здесь, в глубоком тылу, жёны и матери принимали детей-блокадников и спасали их от смерти. В 1942 году на базе Балаганской семилетней школы был организован интернат, в котором жили учащиеся, эвакуированные из осаждённого Ленинграда. Это были дети работников народного комиссариата внутренних дел. Они прибыли зимой, и в условиях наших сибирских холодов получили тёплый кров в приспособленных поме-



щениях библиотеки и почты, а учителя, прибывшие вместе с ними, разместились на квартирах балаганцев.

Перед собравшимися на митинге выступили: глава Викуловского муниципального района А.С. Криволапов, депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Э.А. Валеев, автор проекта И.Ф. Кнапик (на снимке), заведующий Балаганской школой В.И. Толстыгин.

На мемориальной доске изображена женщина, прижавшая к груди детей, надпись гласит: «В Викуловский район в 1941 году в с. Балаганы из блокадного Ленинграда было эвакуировано около 200 детей.

Для них специально создали детский интернат, жители приняли их как родных. Помогли им выжить, встать на ноги. Низкий поклон жителям села от потомков спасённых детей!».

Проект «Согретье Сибирью» продолжается, в с. Балаганы открыта 63 мемориальная доска, посвящённая этому событию. На Всероссийском форуме журналистов в Дагомысе в 2015 году состоялась презентация этого проекта. Единственно он был признан лучшим и получил главный приз фестиваля.

Т. СУХОВА
На снимках: открытие мемориальной доски в Балаганской школе

Фото автора

• Рядом с нами

Восемнадцатое счастье



У доярки Елены на 45 году жизни родилась дочь, которой дали имя Марья. Жили они в маленькой деревушке, а на дворе стоял 1929 год. Иван Петрович, отец Машеньки, занимал немаловажную должность – начальника почтового отделения. Сколько детей Бог давал, столько и появлялось на свет в те непростые советские времена. Свиные болезни, от которых не было ни прививки, ни лекарства, буквально подрывали одного за другим детей в семье, и поэтому из восемнадцати только трое пережили войну. Одна из них, последняя, – наша героиня – живёт по сей день в Викуловском районе.

Жизнь Марьи Ивановны – долгая и интересная, немало в ней радостей и невзгод. Военные годы переживали с мамой вдвоем. Отец по состоянию здоровья (гражданская война оставила на память хромоту) не мог служить в фронте, отдавал долг Родине в трудовой армии.

ВОЕННЫЕ ТРУДОДНИ

С двенадцати лет Маруся работала в колхозе: колоски жали, собирали, серпом работали. В первый раз порезала пальчик. Она придёт к маме – та даёт серп, чтобы молот овёс. Так и жнёт до вечерней зорьки. А как-то мама сказала: «После обеда с топором приходи, надо дров нарубить и домой утащить». И ведь рубила 12-летняя девчонка! Пеньки на поле корчевали. Ходили тонконогие девчонки-подростки вокруг пенька, а силы-то не было – дети. Бригадир Вася был косой, почти одноглазый, здоровый, рыжий. Придёт и орёт: «Девочки, касаточки, что-то пень не двигается у вас!». Возьмёт топор, как начнёт корчевать, одним словом – мужик.

Школу во время войны никто не отменял: начиналась в октябре, заканчивалась в начале полевой – в мае. Отец научил счетоводству с малых лет, поэтому душа девушки лежала только в это русло, знала, что с такой работой без куса хлеба не останется.

ЗАМУЖЕСТВО

– Ты, Марюшка, роди мне внука Ивана Ивановича, – говорил отец.

– Да как же я рожу Иванови-

ча, а ну как муж не Иваном будет? – отвечала Марья.

– Ну и что, моё отчество ему дадим!

Отец хотел сына Иваном назвать, но как-то так вышло, что ни один из восемнадцати отпрысков его Ваней не стал.

Война закончилась, и спустя пару лет Марья вышла замуж, как раз семнадцать стукнуло. Иван – простой парень с той же деревни, постарше на 6 лет. Прошёл всю войну от начала и до конца и уцелел. Беременной бегала Маша на работу, таскала фляги с молоком, ездили по деревням – принимали. С

работы отпросилась за неделю до родов – малыша новорожденного едва откачали. Первые полтора года жили без отца, Иван уехал учиться в Тюмень. Стипендия крошечная и приехать-то своих проведать не на что, так что бывал редко. Маша завербовалась на торфяное предприятие в Боровое, недалеко от любимого мужа. И хотя нигде не училась, но – спасибо отцу! – могла работать в бухгалтерии, начислять трудовые рабочим. Вернулась в родное село, устроилась на такую же работу: как намолотят в конце года зерно, так и платят зарплату, в зависимости от количества отработанных дней. Ивану работать за трудовые было не в удовольствие, хотелось руками потрогать деньги, решил уйти из колхоза на машинотракторную станцию агрономом, переехали в другую деревню. На первую зарплату мужа купили радиолу. Самая модная в те годы техника! Сколько радости было от покупки! Агроном зарабатывал хорошо: во второй месяц приобрели диван. Спустя 4 года вернулись домой, хотелось на родной земле жить. Машу позвали в бухгалтерию работать. Жить бы да радоваться, а беда тут как тут. Ивану любимому и сорока не было, остановилось его сердечко. Осталась Маша без мужа, долго от горя не могла оправиться. Но, куда деваться, привыкла, да и сын, некогда было лить слёзы. Дел было невпроворот: надо и зарплату выдать, и брак зарегистрировать и решить массу вопросов – со всем справлялась энергичная девушка. Отличным работником была Марья, и выбрали её секретарём в райком комсомола, а в дополнение нагрузили депутатской деятельностью. Попробовала сопротивляться, да нельзя, если начальство настаивает – надо выполнять. Но долго трудиться на благо комсомола Маша не смогла, вернулась в любимое дело – бухгалтерию, а порой носила почту по деревне.

ПАНТЕЛЕИЧ

Миша пришёл неожиданно, местный деревенский, красивый мужчина. С детства его Марья знала, даже дружили когда-то, а после 7 класса он уехал и поступил в речное училище в

Омск. После окончания укатил в долгое мореплавание. Маша тем временем как раз за Ивана выходила. Мать его жила в одной деревне с Машей и часто ждала весточку от сына. Стоит порой у ворот своих, кричит: «Манечка, а мне нет ничего?». А та ей: «Нет, тётка Василиса». «Пантелеич приехал в отпуск, а я замужем, жду ребёнка. Бравый-то какой! В морской форме...». Поскрёбывало Марусину душу, когда Михаил вдруг снова возник на пороге.

– Чего меня не дождалась, Машенька? – спрашивает.

– А ты что ж мне письма писать перестал? – парировала она.

Ах, эти его письма! Из мореходки влюблённый писал длинно, во всех подробностях рассказывал обо всём, что в жизни его творится. Но уж слишком не нравился Миша её отцу: «Не хочу, чтоб ты замуж за него ходила, мать его не уважаю». А почтовик же был батя, все письма через него проходили. Всё, что адресовал Маше избранник, не раздумывая, в печку бросал. А теперь вот что Мише делать – любимая без него замуж выскочила, на подходе ребёнок, семью разбивать не стал. Ну, а Марья как жалко и горько было от того, что так получилось! Решила бравого моряка познакомиться с местной медичкой Тоней. Скромная и неприглядная, работала та с утра до ночи, куда не выходила. Жалела её Маша, и в один из вечеров отправили Тоню с Мишей «познакомиться»... Три месяца прожили они в доме его матери, а потом снова Миша на моря! Ни слуху ни духу от него, а у Тони – дочь. Приезжая на малое время, гулял морячок на широкую ногу и снова надолго исчезал. В общем, не сложилось у них, разошлись.

ВСТРЕЧА С СУДЬБОЙ

Говорят же: что твоё, то твоё, куда от тебя не денется. Обязательно судьба снова сведёт. Сыну почти 17 лет, окончил школу, а ей всего 33 года! Молодая, сильная, жизнерадостная и... вдова. А тут опять Михаил объявился. Отговаривали Машеньку, шептали: беспокойный, ревнивый – жуть, да и к беленькой на морях пристрастился. Но чувства сильнее сплетен, да и память не отпускала – как же они когда-то друг друга любили! Поженились. Характер у Маши – ого! Умела себя показать. Как только увидит в окошко мужа навеселе, тут же разворочивалась и уходила, пока в себя не придёт, не проспит. Где была – пусть гадают. Родилась Светлана – любимая доченька, будто клеём скрепила их союз.

– Дядя Миша хороший был, и суп варил, и рубашки стирал, – вспоминают его. Шестнадцатый год пошёл, как нет Михаила, остались одни воспоминания. Как вместе ездили отдыхать, как ландыши да подснежники по весне дарил – специально за ними в лес ездил.

Сидит Марья Ивановна Кривых у окошечка и грустит, горькая судьбинька навсегда разлучила её не только с мужьями, но и с детьми. Остались две внучки, для которых она старается жить и не унывать. Много племянников у неё – дети сестры, помнит про каждого, записывая в календаре дату рождения. А тех, кого нет уже, обязательно помянет 87-летняя старушка за обедом...

С. КУКАРИНА

На снимке: М. И. Кривых
Фото принёс автор

• Занятость населения

Бесценный опыт

Ни для кого не секрет, что в наше время найти работу по специальности после вуза – не самая простая задача, поэтому правительство Тюменской области всеми способами пытается помочь новоиспечённым специалистам в получении желанного рабочего места. Но, т.к. без опыта работы сегодня, как говорится, «никуда», то в регионе реализуют всевозможные программы стажировки.

Такая программа существует и в нашем районе, и уже довольно продолжительное время. Реализуется она центром занятости населения Викуловского района. За время своего существования программа помогла не одному десятку выпускников вузов, колледжей и техникумов обрести работу. Не все, конечно, проходят стажировку до конца, некоторых не устраивает скромный оклад, других пугают объёмы работ (скорее всего они просто не готовы сразу после студенческой жизни работать). Но зато те, кто проходит такую стажировку, приобретают бесценный опыт и всегда устраиваются в те организации, где стажировались, либо получают положительные рекомендации, которые позволяют им устроиться в другое место. И тогда уже получают достойную заработную плату, и сама работа не кажется им такой уж сложной.

Сейчас в МАУ «КЦСОН Викуловского района» проходят стажировку 2 девушки. Стажируются девушки уже почти месяц. Первая, Анастасия Зимнухова, в этом году окончила Ишимский многопрофильный техникум по специальности экономист-бухгалтер. Училась на дневном отделении, поэтому КЦСОН для неё – первое место работы. Сама Анастасия говорит, что работа ей нравится, сложностей особо не возникает, а если что-то не понимает, то всегда можно спросить совета у более опытных коллег. Вторая стажёрка – Анастасия Беляева проходит стажировку на должности юриста. Совсем недавно Настя с отличием окончила Тюменский государственный университет по направлению юриспруденция. До стажировки она уже 3 года успела поработать в Тюмени. Этот опыт позволил ей с лёгкостью войти в новое рабочее русло.

Обеим девушкам работа очень нравится, сплочённый коллектив, доброжелательное отношение наставников – всё это повлияло на их восприятие нового рабочего места. Надеемся, что за время стажировки им удастся оправдать надежды работодателя, и через 2 месяца они будут находиться в коллективе уже не как стажёры, а как штатные сотрудники.

Н. БЕЛЯЕВ

• Подробности

Увеличивая объёмы производства

Предприятие, занимающееся переработкой мяса, в нашем районе одно. Это ООО «Беркут», находящееся в с. Озерном. С годами его продукция набирает всё большую популярность в Тюменской области. Растёт география сбыта, расширяется ассортимент. В связи с этим в последнее время встал вопрос о необходимости приобретения нового оборудования.

Не так давно в цехе обвалки мяса запустили новый холодильный цех. С его появлением улучшились условия хранения продукции. Два годами ранее установили холодильник, предназначенный непосредственно для хранения мяса в тушах в замороженном виде, в котором температура глубокой заморозки – от 18 до 27 градусов. В прошлом году провели косметический ремонт холодильника для хранения готовых полуфабрикатов. Впереди – ремонт основного оборудования заморозки, рассчитанного на 100 тонн мяса. Также в 2015-ом закупили специальные приборы для устранения насекомых, так называемые мухобойки, которые убивают мух электрическим разрядом. В цеху по переработке мяса и в камере предварительного охлаждения крылатых насекомых быть не должно. И теперь эта проблема уже не беспокоит так, как раньше.

В целом новое оборудование позволило увеличить объёмы выпускаемой продукции. Только одних полуфабрикатов здесь около 20 наименований (фарш, гуляш, вырезки, рагу, рёбрышки и другие). Выпуска-

ют и субпродукты (печень, лёгкие, почки и т.д.). Весь ассортимент подкреплён соответствующими документами. Этим летом на предприятии начали производить мясо для шашлыка – в ведёрках и замороженное.

Вся продукция в «Беркуте» расходуется не только по Викуловскому району, но и доставляется в Тюменский, Ишимский, Аромашевский. В нашем районном центре торговля мясом проводится 2 раза в месяц. Обслуживаются и социальные организации: детские сады, школы. Закупка скота также ведёт по всей области: как у местного населения, так и у фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов.

– У нас имеется своя техника, – комментирует Т. МАКАРОВА, ветеринарный врач (работает в Викуловской ветстанции, дополнительно обслуживает и «Беркут»). – Желание сдать животных делают нам заявку. Обговариваем время, наши работники приезжают в назначенную дату по указанному адресу и загружают скот. Забой проводится в соответствующем цехе. Расчёт населения идёт в зависимости от веса животного.

Закупочная цена на мясо не менялась: не было ни падения, ни повышения. Стабильность – залог успеха. И хотя серьёзные перемены в «Беркуте» не предвидятся, планы на ближайшее будущее уже намечены. И пока в списке – текущие ремонтные работы.

А. НАУМОВА

«12+».17:30, 0:30 «Сделано в Сибири» «12+».18:30 «Точнее» (прямой эфир).19:00 Х/ф «ПРИНЦ» «16+».20:45 «История государства Российского» «12+».21:30 «ТСН. Итоги» (прямой эфир).22:15 «Объективный разговор» «16+». 23:00 «Точнее» «16+». 0:00 «ТСН. Итоги» «16+».1:00 «Время игры» «18+».

Суббота, 10

ПЕРВЫЙ

5:50, 6:10 «Наедине со всеми» «16+».6:00, 10:00 «Новости».6:55 М/ф «Университет монстров».8:45 М/с «Смешарики. Новые приключения».9:00 «Играй, гармонь любимая!» 9:45 «Слово пастыря».10:10, 17:00 «Людмила Чурсина. «Спасибо за то, чего нет» «12+». 11:15 «Смак» «12+».12:15 «Идеальный ремонт».13:10 «Теория заговора» «16+».14:05 «На 10 лет моложе» «16+».15:00 Х/ф «Донская повесть».18:00 «Вечерние новости».18:10 «Голос» «12+».20:00 «Кто хочет стать миллионером?»21:00 «Время».21:20 «Сегодня вечером» «16+».23:00 «Подмосковные вечера» «16+».23:55 Х/ф «Подальше от тебя» «16+».2:25 Х/ф «Крутая компания» «12+».4:30 «Мужское / Женское» «16+».5:25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

4:55 Х/ф «ПРИГОВОР» «12+».6:45 Диалоги о животных.7:40, 11:20, 14:20 «Вести. Регион-Тюмень».8:00, 11:00, 14:00 Вести.8:11 «Законный интерес».8:45 «Прямая линия».9:15 «Сто к одному».10:05 «Личное. Леонид Каневский» «12+».11:30 «Это смешно» «12+».12:40, 14:30 Х/ф «АНЮТИНО СЧАСТЬЕ» «12+».17:00 Торжественное закрытие Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна-2016» Трансляция из Сочи.20:00 Вести в субботу.21:00 Х/ф «КУДА УХОДЯТ ДОЖДИ» «12+».0:50 Х/ф «ОБРАТНЫЙ БИЛЕТ» «18+».2:55 Т/с «МАРШ ТУРЦКОГО-3» «12+».

НТВ

5:00, 2:50 Их нравы «0+».5:35 Т/с «УГРО» «16+».7:25 Смотр «0+».8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня».8:15 «Жилищная лотерея Плюс» «0+».8:45 «Готовим с Алексеем Зиминным» «0+». 9:10 «Устами младенца» «0+».10:20 Главная дорога «16+».11:00 «Еда живая и мёртвая» Научно-популярный цикл Сергея Малозёмова «12+».12:00 Квартирный вопрос «0+». 13:05 Х/ф «МОСКВА НИКОГДА НЕ СПИТ» «16+».15:05 Своя игра «0+».16:20 «НТВ-Видение» «Кто шагает по Москве» «Фильм Глеба Пьяных» «12+».17:15 «Герои нашего времени» «16+».18:00 Следствие вели... «16+».19:00 «Центральное телевидение» с Владимиром Такменевым.20:00 «Новые русские сенсации» «16+».21:00 Ты не поверишь! «16+».22:00 «Салтыков-Щедрин шоу» «16+».23:00 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном «16+».23:50 Х/ф «ЧЕСТЬ САМУРАЯ» «16+».1:45 «Хрущёв. Первый после Сталина» Фильм Владимира Чернышева «16+».3:10 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» «18+». 4:05 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» «16+».

Матч ТВ

8:30, 3:45 «Вся правда про...» «12+».9:00, 11:00, 12:35, 13:10, 16:15 «Новости.9:05 «Последние гладиаторы» «16+».11:05 «Длительный обмен» «16+».12:40 «Спорт за гранью» «16+».13:20 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. США - Канада.15:45 «Инспектор ЗОЖ» «12+».16:25 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Юнайтед» - «Манчестер Сити» Прямая трансляция.18:30, 0:50 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.19:00 Все на хоккей!19:30 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. Чехия - Россия. Прямая трансляция из Чехии.22:10 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. ЦСКА - «Терек» (Грозный). Прямая трансляция.1:45 Баскетбол. Чемпионат Европы-2017. Мужчины. От-

борочный турнир. Босния и Герцеговина - Россия.4:00 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. Канада - США. Прямая трансляция из Канады.6:45 «Высшая лига» «12+».7:00 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США.

T+B

6:00 Музыкальный канал «16+».6:30 «День» пр-ва ТК Ермак «16+».7:30 «Точнее» «16+». 8:00 «В мире еды» «16+».8:30 «Будьте здоровы» (прямой эфир).9:00, 12:15, 17:45 «Репортер» «12+».9:15, 19:45 «Тюменский характер» «12+».9:30 Т/с «И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ» «12+».10:00 Х/ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ» «12+».12:00, 18:00 «ТСН» (прямой эфир).12:30 Т/с «ПОД ПРИКРЫТИЕМ» «16+».16:30 «В мире «звезд» Близкие люди» «16+».17:30 «Сделано в Сибири» «12+».18:15 «Яна Сулыш» «12+».18:45 «Себер йолдызлары» «12+».19:00 «Объективно» «16+».19:30 «Односельчане» «12+».20:00 Х/ф «НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ ТЕБЯ» «16+».21:45 «Достояние республики». Песни из репертуара Ирины Аллегровой «16+».23:55 «Город кино» «16+».0:00 Х/ф «ГОЛОГРАММА ДЛЯ КОРОЛЯ» «18+».1:40 Т/с «НЕУДАЧНИКОВ.NET» «16+».

Воскресенье, 11

ПЕРВЫЙ

6:00, 10:00, 12:00 «Новости.6:10 Х/ф «Подранки» «12+».8:10 М/с «Смешарики. ПИН-код». 8:25 «Здоровье» «16+».9:30 «Часовой».10:15 «Непутевые заметки».10:35 «Пока все дома». 11:25 «Фазенда».12:20 Х/ф «Внимание, черепаха!»14:00 «Леонид Филатов. «Про Федота-стрельца, удалого молодца».15:10 «Я хочу, чтоб это был сон...» Концерт Елены Ваенги «12+».17:00 Х/ф «Приходи завтра...»19:00, 22:30 «Клуб веселых и находчивых» Встреча выпускников «16+».21:00 Воскресное «Время» Информационно-аналити-

Свидетельство о внесении сведений в Единый государственный реестр микрофинансовых организаций № 0003327
ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ
ООО МФО «Эксперт-Финанс»
БЕЗ ЗАЛОГА, СПРАВКИ И ПОРУЧИТЕЛЕЙ
НОВАЯ УСЛУГА!
ОФОРМЛЕНИЕ ЖД БИЛЕТОВ
Торговая Площадь, 4/1 «Норд» 8-932-474-12-30

• 2016 – Год
российского кино

В ожидании «Дождя»

Художественный фильм «Дождь» по повести К. Одегова снимают в Тюменской области. Главный герой кинокартины – тюменский мальчик Всеволод Храмов. Работа над картиной началась в конце мая и закончится в декабре.

«Съемки проходили в Тюмени, деревне Липовка, Сорokinском районе, в Нижней Тавде и Ишиме, – рассказала директор картины Е. Гордеева. Фильм основан на повести К. Одегова «Я знаю, что ты есть». Произведение уже появилось в продаже. Картина рассказывает о художнике, который пришел к вере через тяжёлые жизненные испытания.

«Над фильмом работают три студии: киностудия «Прессинг», видеостудия REC-time, творческое объединение «Саквояж». Актёров подбирал сам Одегов. Ими стали Николай Аузин, Наталья Никулина, Леонид Окунев, Владимир Орёл, Елена Самохина, Владимир Толоконников, Юлия Ауг и другие, – уточнила Е. Гордеева.

Добавим, что «Дождь» – это не первый художественный фильм Одегова. В его арсенале такие картины, как «Игра на вылет», «Парижская любовь Кости Гуманкова», «Распутин-Новый. Без покрова», «Наследники». Кинокартина «Дождь» выйдет в прокат в середине следующего года.
ИА «Тюменская линия»

5 СЕНТЯБРЯ НА РЫНКЕ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» С.ВИКУЛОВО
ООО «РОСТОК» г. Екатеринбург предлагает новые сорта косточковых культур для Урала и Сибири. Сорта китайской сливы. Преимущество этих сортов является позднее цветение, что позволяет избежать повреждения цветков возвратными заморозками. Не подмерзает кора, высокая зимостойкость. А также новинка вишнево-черешневый гибрид «ДЮК». Достоинство «ДЮКов»: от черешни - крупный размер, раннее созревание, сладость, от вишни - немного лёгкой кислоты и чудесный вишнёвый аромат. «ДЮКи» очень зимостойки. В продаже малина «недосягаемая» – повод для гордости: щедрый урожай, море рубиновых ягод редкой величины, сочных ароматных – сорт достойный внимания.

7 сентября на рынке «Центральный» с.Викулово состоится продажа саженцев Уссурийской сливы Артёмовского питомника. Такие как «Жёлтая хопты» – зимостойкая, дерево среднерослое, урожайность высокая, плоды вкусные, ароматные, жёлтого цвета. И новинка «Заря Алтая», иное название «Уссурийская» 45-47гр., вкусная, сладкая, плоды удлиненные красного цвета, содержащие кальций, калий, фосфор, хром, магний, витамины B1, B6, B2, PP и E и C, чем является одним из самых полезных фруктов.

Сельский курьер От гриппа привьют всех

В областную больницу №4 (г. Ишим) поступила вакцина от гриппа: для детей – «Гриппол+», для взрослых – «Совигрипп». Все желающие могут поставить прививку и защитить свой организм от возможных ОРВИ и гриппа, сезон которых уже не за горами. Иммунизация против гриппа проводится, как правило, перед началом эпидемического сезона, для того чтобы у человека сформировался иммунный ответ на введенный препарат. После вакцинации антитела в организме привитого человека появляются через 12-15 дней, иммунитет сохраняется в течение года. Прививать детей будут организованно в школах, в детской поликлинике, взрослых по месту работы. Поставить прививку от гриппа, можно также обратившись в прививочные кабинеты поликлиник по месту жительства.
Вакцинация в настоящее время один из эффективных способов профилактики гриппа. Несмотря на то, что некоторые привитые люди всё же заболевают гриппом, однако, как правило, заболевание у них протекает в более лёгкой форме, без серьёзных осложнений.

Прививки против гриппа включены в Национальный календарь прививок, согласно которому вакцинации против гриппа подлежат: дети с 6 месяцев, учащиеся 1-11 классов; студенты высших профессиональных и средних профессиональных учебных заведений, взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и др.), взрослые старше 60 лет. Эти категории лиц прививаются бесплатно, вакцинами, поставляемыми в субъекты Российской Федерации за счёт средств федерального бюджета. Вакцинация граждан, не вошедших в Национальный календарь прививок, осуществляется за счёт средств организаций и предприятий.

Статистическими наблюдениями установлено, что иммунизация более 20% граждан, проживающих на одной территории, создаёт коллективный иммунитет к гриппу и оказывает существенное влияние на снижение заболеваемости в данном муниципалитете.
ПРЕСС-СЛУЖБА ГБУЗ ТО «ОБ №4» (Г. ИШИМ)

Объявления, реклама ПРОДАЮТ

3-комнатную квартиру площадью 52 кв.м. Имеются газ, водопровод, баня, надворные постройки, большой земельный участок. Цена договорная. Тел.: 2-42-29, 8-982-910-89-62.

тракторный прицеп ПТС-4 и 3-комнатную благоустроенную квартиру (80 кв.м.) в с.Викулово. Имеется гараж, баня, земельный участок, отдельный вход в подвал. Тел.: 2-38-42, 8-982-985-06-00.

Продают недорого кирпич б/у, блоки, пиломатериал, трубы, изделия из ПВХ (пластиковые окна, двери). Тел. 8-902-815-81-06, 2-51-82.



Поздравляем!

3 сентября день рождения у **ГРЕБНЕВА Анатолия Петровича!**

От всей семьи ты поздравленья прими в свой праздник День рождения! Любимый муж, отец и дед, желаем жизненных побед. Чтоб никогда не унывал, хвост пистолетом чтоб держал! Ты – мудрый, сильный человек, и долгим будет пусть твой век!

Любящая жена, дети, внуки и Надежда.



3 сентября у самого дорогого нам человека **ДОЛГУШИНОЙ Нины Ипполитовны** – юбилей! Ей исполняется 55 лет! Грустить не надо, нет годам возврата, свою судьбу за всё благодари, и всё, что сделано хорошего когда-то, на память людям подари. Родная, любимая, славная наша, спасибо за всё, что ты нам дала. Мы скажем тебе откровенно и прямо: для нас ты всегда самой лучшей была. Так будь же здоровой, такой же красивой, ведь только добро твои руки несли. Желаем тебе мы огромного счастья и низкий поклон до земли.

Любящие тебя муж, дети, внук и внучка.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

2-комнатную благоустроенную квартиру (2 этаж) в центре с. Викулово. Имеется гараж, сарай, участок. Тел.: 8-950-483-81-92, 8-908-870-58-19.

дом с земельным участком в Усть-Барсуке. Тел. 8-902-813-32-79.

жилой дом (30 кв. м.) на участке 14 соток по адресу: с. Викулово, ул. Гагарина, 19. Цена договорная. Тел. 8-932-486-32-50.

картофелекопалку прицепную. Цена при осмотре. Тел. 8-950-492-82-22.

поросят (1,5 мес). Тел. 31-3-07.

ЖБИ - блоки, балки, панели, плиты (в т.ч. дорожные). Тел. 8-912-386-11-77.

пиломатериал, тес, доска, брус. Срубы в наличии и под заказ. Доставка. Тел. 8-908-868-49-45.

сено в рулонах по 3,5 ц. Осуществляют доставку. Тел. 8-952-670-13-53.

дрова сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова. Тел.: 2-52-35, 8-952-346-74-10, 8-919-951-89-82.

ходок, сани, седло. Тел. 43-3-37.

В магазине «**СМЕШНЫЕ ЦЕНЫ**» новое поступление товара осенней женской, мужской, детской и школьной одежды. Приходите за покупками! Мы рады вас видеть!

9 СЕНТЯБРЯ в РДК с 9.00 до 17.00 состоится выставка продажа нижнего белья «СИЛУЭТ», постельного белья «ПЕРКАЛЬ», трикотаж российских фабрик.

9 СЕНТЯБРЯ на рынке «Центральный» с. Викулово – продажа плодово-ягодных культур, ремонтантных сортов малины, виктории. В наличии имеются голубые ели. Г. Курган, «Сады Зауралья»

СУПЕРАКЦИЯ

от ООО «Гарант»
Найди окно дешево, мы продадим ещё дешевле!

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

ПРОДАЮТ

пшеницу – 8 тыс.руб. за тонну, овёс – 6 тыс.руб. за тонну. Тел. 8-908-868-49-36.

сено в рулонах (3 ц.) Тел. 8-950-490-88-49.

бычка (3 мес.). Тел. 8-929-265-94-37.

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ

КУНЫ (ПКУ-08), грабли валковые, отвалы, щётки, фрезы.
8-902-997-70-69; 8-962-798-94-59.

6 сентября в РДК СОСТОИТСЯ БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА ОДЕЖДЫ И ОБУВИ МОСКОВСКОГО КОНФИСКАТА И ИВАНОВСКОГО ТЕКСТИЛЯ

В АССОРТИМЕНТЕ: футболки – 100-200, майки – 50-100; халаты – 200-350, сарафаны – 250-350; туники – 200-300; шорты – 150-300; бриджи – 150-350; капри – 150-250; дачные костюмы – 350-400, трико – 200-400; джинсы – 600-800; свитера – 300-500; толстовки – 300-500, пижамы – 250-300, сорочки – 100-200; детское бельё – 50-100, колготки – 50-100, носки – 15-25; лосины – 100-250; пледы – 400-500, полотенца – 50-200, скатерти – 50-100, шторы – 200-1000, постельное бельё – 350-750 руб.

и многое другое по низким ценам.
Ждем вас с 9.00 до 17.00.

ЗАКУПАЮТ

КРС, баранов. Тел. 8-992-308-20-96.

ЗАКУПАЕМ МЯСО, ДОРОГО. Тел.: 8-908-832-57-07, 8-982-805-12-29

УСЛУГИ

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

Картофелекопалки. Тел. 8-950-488-37-22.

Автошкола «**СТАТУС**» проводит набор на подготовку водителей категории «В». Адрес: с. Викулово, ул. Чапаева, 5а. Тел. 8-952-678-29-49.

Консультация по КРЕДИТУ. Гражданам РФ. Возможно с плохой к.и. Тел. 8 (495) 281-50-69.

ПСИХИАТРИЯ-НАРКОЛОГИЯ
г. Ишим ул. Республики 97
База Монолит
11 и 25 сентября в 12.00
цены снижены
имеются противопоказания, проконсультируйтесь у специалистов

ДОКТОР ВАРЛАМОВ
ПРОБЛЕМЫ: АЛКОГОЛЬ, ТАБАК
Лиц. № ЛО 45 01 001085 от 18.10.2013г.
Тел. 8-922-671-72-87
Вебсайт: VARLAMOV.INFO

ООО «Финансовое Право»
Займы под материнский капитал.
Обр. по тел. 8-912-999-02-12.

Свидетельство о гос. регистрации № 1117451002107 от 10.02.2011г.
Кредитный потребительский кооператив
ИнвестКапиталПлюс
Оставьте заявку на сайте:
www.kpk-ikp.ru

Реализация
МАТЕРИНСКОГО СЕРТИФИКАТА
НА ПОКУПКУ И СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

Тел.: 8 912 079 98 46

НЕКРОЛОГ

Отдел образования администрации Викуловского муниципального района выражает искреннее соболезнование Бугаевой Светлане Михайловне по поводу смерти её **МАТЕРИ.**

ЁМКОСТИ

под канализацию, ЖБИ, кольца. Тел. 8-982-918-39-26.

УСЛУГИ

Бурение скважин. Гарантия. Тел: 8-904-463-52-78, 8-982-132-46-63.

Монтаж, отопление любой сложности, замена, установка котлов. Банные печи, каменки. Тёплый пол с нулевого цикла. Тел. 8-912-994-37-16.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО».
Тел. 8-950-480-40-80.

АВИА и ЖД БИЛЕТЫ
любые направления

с. Викулово пер. Кирова д.2а
(Центральный рынок)
тел. 8(34557) 25-25-3, 8-91-99-400-200

Памятники из мрамора, гранита и мраморной крошки – от 4500 р. Доставка, установка. Тел.: 8 (34550) 2-27-40, 8-950-483-83-50.

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

ТАКСИ ИП Плетеневских
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.
Тел.: 36-3-39,
8-904-473-39-53,
8-982-971-38-23.

Такси «Рено-График» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

ТАКСИ
Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно) из Омска – в 16.00 дня. Доставка по городу до места.
Тел. 8-950-492-82-97,
8-982-944-03-43.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50, 8-913-978-03-34. Выезд из Викулово – в 1.00, из Омска – в 12.00 (ежедневно).

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;

обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2886 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 68.